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Leistungsnachweis 2022  Übung Technische Hilfe

Vornahme einer Bockleiter

Allgemeine Hinweise:

Die Gruppe tritt in den ausgelosten Funktionen an. Der Gruppenführer meldet die Gruppe und erhält den Übungsauftrag. Der Melder bleibt zur Verfügung des Gruppenführers.

Entnahme der Steckleiter vom Fahrzeug und Vornahme der Bockleiter unter Berücksichtigung der UVV und der FwDV 10. Zur Errichtung der Bockleiter werden Steckleiterteile, Feuerwehrleinen und Standrohr eingesetzt. Weitere technische Hilfsmittel sind nicht zugelassen.

Einsatzbefehl:

Angriffstrupp und Schlauchtrupp zur Menschenrettung mit 2-teilger Steckleiter als Bockleiter zum Schacht vor. Wassertrupp sichert die Einsatzstelle mit Verkehrsleitkegel. 

Hinweise zum Aufbau der Bockleiter:

Die Leiterteile müssen so gegeneinander gestellt werden, dass Sprossengleichstand gegeben ist.

Zur Sicherung der Leiterteile können wahlweise 1 oder 2 Feuerwehrleinen eingesetzt werden. Die Leinen müssen stramm angelegt werden. Die Sicherung der Leiterteile (Kreuzpunkte) erfolgt beidseitig mit Mastwurf und Halbstich. Die Bockleiter ist unten auf Höhe der 4-ten Sprosse mit Mastwurf gegen Aufscheren zu sichern. Die Einbindung des Standrohrs erfolgt ebenfalls mit Mastwurf und Halbstich.  Die Sperrfläche darf nicht betreten werden. Nach dem Aufbau der Bockleiter erfolgt eine Rückmeldung (GF-ME-Schiedsrichter.

Zeit:     6 Minuten.
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